



百花园中竞芬芳

——蓬勃发展中的郓城教育事业

2015教师节特别报道

让每一朵花儿都幸福地绽放

——郓城县谱写“办好教育为人民”新篇章

文/片 通讯员 李英 李士栋 记者 崔如坤



这个秋天,郓城百姓和学子分享着郓城教育改革的“红利”:全县新建、扩建的5处中小学如期招生、开学;248名特困大学生分享了县政府筹集的105.6万元的助学金;新建、改建了31个公办幼儿园,让孩子家门口上学成为现实……

近年来,郓城根据新型城镇化试点要求,以农业转移人口市民化成本分担机制为重点,将教育事业作为“第一民生工程”,以“安全保教、质量立教、特色兴教”为统领,以城区学校建设和农村薄弱学校改造为重点,以教育信息化建设和艺体教育为突破,以队伍建设和后勤管理为基础,推广一批先进学校经验,培育一批精品亮点学校,全面提高教育教学质量,努力办好人民满意的教育。



5所新校招生

学生家长笑开颜

“只要有城区户口,就能在家门口入学,一个班不超过45人,这在以前是不敢想像的事!”正在郓城县第二实验小学送孩子上学的学生家长吴爱焕高兴地说。

今年秋季,郓城县新建、扩建的5处中小学如期招生、开学,其中:第二实验小学共设48个教学班,容纳2160名学生;山师大附中郓城分校建筑规模66个教学班,总投资1.5亿元;郓城县实验小学教学楼新建2900平方米四层教学楼一栋;公明路小学和清华园学校可容纳5000多名学生学校。

郓城还筹措资金3703万元,新建、改建了31个公办及公办性质幼儿园,建筑面积32680平方米,60%以上的幼儿园达到了省定基本办园标准。另外,郓城一中第一附属学校小学教学楼主体工程即将竣工,郓城一中新校区已开始动工……

“不仅让每个孩子‘有学上’,还要为孩子们提供最好的学习条件和最优秀的教师。”郓城县教育局局长吕端方说。2012年以来,郓城县面向社会招聘农村中小学教师910名,为高中招聘研究生159名。今年夏天,郓城从郓州、唐塔办事处挑选了19名优秀骨干教师到新建学校任教。

一所所漂亮的校园,一个个本事过硬的教师,给郓城老百姓及社会各界关心郓城教育的人们交了一份满意的答卷。



郓城清华园学校的外教正在和学生互动。

教育界。清华园学校是郓城县2015年招商引资重点项目,由江苏教育集团联合江苏名师、名校长共同创办,是一所集小学、初中于一体的全封闭、寄宿制的九年一贯制民办学校。为支持清华园尽快落地,郓城县教育局局长吕端方多次去学校指导,在他的建议下,清华园学校在闲置的建华中学校

址进行改造,仅一项,就为投资方节约了三分之一的投入资金。凭着一股子热忱和干劲,今年8月30日,郓城清华园学校如期开学——从落地到开学,只用了两个多月时间,在清华园与所有地方政府的合作办学项目中堪称速度最快。

同样,郓城公明路小学与

北京第二实验小学合作,盘活原育人中学资产,投资2500余万元,建设了规模为36个班的现代化完全小学一处。学校坚持“小班化、标准化、现代化、科学化、国际化、精品化”的办学理念,全力打造一所集幼儿园和全日制完全小学为一体的高标准、高配置、高起点的精品学校。

一石激起千层浪。郓城县公明路小学、清华园学校、鸿德学校的成功办学,为沉寂多年的郓城教育注入了全新血液,它不但带来优质的教育资源、先进的教学理念和管理机制,还通过标杆引领和竞争拉动作用,在全县教育领域产生了“鲶鱼效应”,使得一些老牌学校不敢怠慢、苦练内功。



多方力量倾注 校园更加美好

在张鲁集乡薛河口小学校园里,教学楼、塑胶操场、多功能厅干净整洁,现代化的多媒体教学设备,让人难以相信这是一所地处黄河滩区的学校。这是省教育厅派驻郓城的第三批“第一书记”接力完成的。

2012年4月开始,省派“第一书记”帮包郓城县29个村庄,

他们多方奔波,均为帮包村建设了漂亮的学校,配备了健身器材。2014年,郓城被省教育厅确定为全省首个农村义务教育音乐英语教师教学技能培训工程试点县,来自全省各地的专家名师对全县530名音乐英语教师开展为期一年的培训,全县农村中小学音乐英语教师教

育教学水平得到全面提升。

8月22日,2015年度郓城特困大学新生助学金发放仪式如期举行,全县248名特困大学生分享了政府筹集的105.6万元的助学金。为了让花儿持续绽放,郓城县广泛动员社会力量,多方筹措帮困资金,帮助贫困学子圆梦大学,圣达集团、恒基

集团、神舟集团、富乐养老公寓、大福源购物广场、郓百集团等企业积极参与,纷纷为寒门学子慷慨解囊,踊跃捐资。

自2005年以来,全县共救助特困大学新生2513名,发放助学金1318万元,帮助他们顺利跨入高校大门,迈出了人生关键一步。



引进先进理念 激活教育资源

郓城具有崇文尚武的历史传统,曾多次创造教育的辉煌。但近年来,随着潍坊、济南等周边市中学办学水平不断提升,每年都有大批郓城优质生源流失外地。群众对优质教育资源的迫切需求与教育发展的缓慢现状成为郓城教育领域面临的最突出矛盾。

痛则思变。在郓城县委、县政府的大力支持下,郓城鸿德学校充分利用与山师大第二附属中学合作办学的机会,定期选派干部和教师学习锻炼,利用周末和寒暑假,开展学生手拉手联谊活动;山师大第二附属中学则派同等数量的骨干教师来郓城任教,进行“教育品牌、教学管理”的输出,这样,郓城的孩子不出县城,就可享受到省城孩子一样的教师资源。

在郓城清华园学校,外教Barnnet正和十几个孩子进行口语交流,“私立中学有了外教!”这个消息像一颗炸弹迅速传遍郓城



教育均衡发展 带来花香果硕

“深入推进教育均衡发展,着力提升农村学校和薄弱学校办学水平,全面提高教育质量,努力让所有孩子‘上好学’。”郓城县分管教育的县委常委、宣传部长王秀忠多次表示,要把发展教育作为保障和改善民生的突破口,以“办好人民满意的教育”为目标,全力推进教育均衡发展,以创建规范化学校为抓手,改善办学条件,夯实基础,狠抓教学管理,提高教育水平。

目前,郓城有省级规范化学校1所、市级规范化学校15所,去年被定为全国农村艺术教育

实验县,这极大地提升了全县基础教育整体水平,进一步筑牢了郓城教育事业今后进步腾飞的基础。

教育均衡发展,离不开郓城县委、县政府的用心浇灌。近年来,在百姓急盼的郓城教育领域,有这样一个账本:2012年,全县教育经费总投入80184.6万元;2013年,全县教育经费总投入90636万元,同比增长13.03%;2014年,全县教育经费总投入95876万元,同比增长5.78%……

年年高速增长的教育投入是什么概念,郓城县郭屯镇林

集小学校长张秋华或许并不清楚,但她感觉得到:2014年,有30多年历史的危房教学楼被崭新的3层新教学楼取代,24间教室宽敞明亮,学校老师也终于有了属于自己的办公桌。当地村民们对学校变化之大,非常满意。

近年来,郓城完成了校安工程建设项目,大力实施标准化学校建设工程和薄弱学校改造工程,新建校舍面积57.6万平方米,建电子白板或液晶一体机多媒体教室1500余套,配备教师个人计算机1300余台,建立了校园网、实现了“班班

通”,基本实现了无纸化办公……

“办好每一所学校,让每个孩子都像花儿一样幸福地绽放,这是我们持之以恒的目标。”秋季开学前夕,郓城县委书记刘文林率队观摩了全县教育教学状况,每到一处,他都认真查看学校规划,师资力量,并对学校提出了殷切希望。

站在新的历史起点,踏着建设幸福郓城、和谐郓城的步伐,郓城教育人正豪情高涨,信心满怀地在风雨征程上踏歌而行!